

應對限購令 網帖「歪招」火爆

為購房「假結婚」「假離婚」專家指應嚴打弄虛作假

香港文匯報訊 據《中國青年報》報道，眼下各地房地產限購細則陸續出台，投資投機性需求總體得到遏制。同時，內地網絡論壇上不少帖子開始傳授應對限購的「招數」。業內人士指出，不少招數看似可行，實則風險重重；而一些騙人的「歪招」，更是應嚴厲打擊。

1月27日下發的「國八條」要求：「原則上對已有1套住房的當地戶籍居民家庭，能夠提供當地一定年限納稅證明或社會保險繳納證明的非常地戶籍居民家庭，限購1套住房；對已擁有兩套及以上住房的當地戶籍居民家庭、擁有1套及以上住房的非常地戶籍居民家庭，無法提供一定年限當地納稅證明或社會保險繳納證明的非常地戶籍居民家庭，暫停在本行政區域內向其售房。」

「曲線」策略多 非法代理應運生

按此要求，各地細則陸續出台。其中的「一定年限」，低則1年，高則5年。「限購」令一出，不少投機炒房資金被有效卡住。不過，一些規避限購的「策略」也應運而生。尤其是在網上，這類帖子十分火爆。綜合起來，主要有：

——以公司名義「曲線購房」。網友「藍色樹」說：「二手房過戶給公司是可以操作的，只是成本要高一些。」上海一些中介告訴記者，近期有不少購房者來電詢問能否借用公司名義買房，「但契稅要全額繳納，還要繳納印花稅、房產稅。」

——先簽合同暫不過戶。「先簽購房合同書，等以後有了購房資格再過戶。」不少網友說，中介近期常提出這類建議。

——冒充公司員工補齊稅款。「售樓小姐說，可以通過辦理假的納稅證明來買房。找一公司，冒充是其員工，補齊5年的稅款，加上給公司和黃牛的錢，5年的

納稅記錄大概四五萬元就可以拿到。」北京一網友這樣介紹自己的經歷。

——採用「假結婚」、「假離婚」等手段。比如，夫妻離婚後可使一方成為「無戶戶」，便可再購住房。或者，通過結婚滿足戶籍要求。某網友發帖稱，限購令一出，她的一位好朋友就通過「假結婚」賺了一筆：「假結婚的報酬是房價的1%，對方買了套230萬元的房子，我姐妹就拿了2萬3。假結婚完事後，雙方結婚記錄再由對方想辦法到民政局去刪除。」

不少網友甚至從「限購令」中挖掘出商機。有新浪網友發帖稱：「快速補交深圳買房貸款所需要的個人所得稅稅單，只需一個工作日即可……我公司願為有需求的客戶提供專業、方便、快捷的服務。」

隱藏重重風險 或受法律追究

「第一調查網」近日在網上發起「你會有什麼辦法應對限購」的調查，截至2月25日下午，在231名受訪者中，12.5%選擇「冒充公司員工騙取納稅證明」，9.48%的人表示會採取假離婚、假結婚的辦法，10.78%的人選擇通過中介補交社保。

種種試圖繞過「限購」的手法，看似聰明，實則隱藏重重風險。上海市第二級人民法院民四庭審判長李蔚認為，借用公司名義買房，雖然不受買房套數限制，但一旦與公司關係破裂，與公司之間容易就房屋產權的歸屬產生爭議。

又如，辦假社保、假個稅也是在「鋌而



■上海已出台了執行住房限售政策的一系列操作細則。根據細則，購房需查驗戶口簿、結婚證等相關證明資料。圖為近日，一家三口在上海辛耕路上的一家房產中介了解行情。

新華社

走險」。華東政法大學經濟法學院院長吳弘認為，首先，幫助員工非法購房的單位涉嫌違法；其次，購房者個人也可能因不符合購房的實質性條件，讓房產證「打了水漂」，一旦被有關部門查到這種弄虛作假的行為，房產證有可能被吊銷。

再如，針對網上熱炒的為購房而「假結

婚」、「假離婚」的行為，上海市律師協會會長劉正東認為，這有兩種可能：一是形式上的假，比如偽造離婚證、結婚證等證明文件，這種情況需要承擔相應的法律責任；二是實質上的假，即「證是真的，關係是假的」，由此有可能帶來財產分割的法律風險。



■天津火車與汽車相撞事故現場。
香港文匯報天津傳真

天津火車汽車相撞

香港文匯報訊 (記者 李欣 天津報道) 25日下午1點30分左右，一列空駛的貨運列車沿津薊線由南向北行駛至天津市武青區下朱莊路段時，在一個無人值守的道口與一輛河北牌照的大貨車相撞，致使列車車頭和5節車廂脫軌，大貨車側翻路邊溝內，所幸未造成人員傷亡。

事發後，津薊線交通中斷，近百名工人連夜搶修，26日凌晨零點30分左右，津薊鐵路在中斷11個多小時後恢復通行。

現場執勤的民警介紹，出事貨運列車共有51節車廂，但車上無貨物。因列車車頭被撞後橫向甩出，並未翻滾，車上兩名司乘人員均未受傷。大貨車滿載水泥空心磚，司機在撞車前跳車逃生亦未受傷，並逃離現場，但隨後被警方控制。據了解，事故的原因是貨車司機在無人看守的鐵路道口搶行。目前此案正在審理中。

浙老師綁架殺害學生
向家長敲詐200萬

香港文匯報訊 據中通社報道，浙江省金華市外國語學校初一學生陳某日前被人綁架並撕票。26日，金華市公安局經過兩天的艱苦偵查，成功破獲該案並抓獲犯罪嫌疑人——兇手竟然是孩子學校的一名語文老師。當地媒體報道，2月24日晚上，金華市外國語學校一語文老師騙出自己的學生，用事先準備好的工具將學生殺害，埋屍後的次日上午，該教師向撕票學生家長敲詐200萬元贖金。警方於25日下午抓獲犯罪嫌疑人胡保平。

警方初步查明，36歲胡保平因欠債(坊間傳其炒股虧空)而謀財害命。據了解，遇害學生陳某的父親從事房地產業，家境富裕。

攀枝花滑坡埋6人



27日凌晨6時許，四川攀枝花市一礦業公司排土場發生滑坡坍塌事故，造成附近居民樓6人被埋。截至發稿，現場還未發現被埋人員，6人生還希望渺茫，700名人員正在搜救。

中新社

浙江撞船7人失蹤

香港文匯報訊 (記者 王屹峰、通訊員 陳鶴鵬 杭州報道) 27日零時許，浙江台州籍乾貨船「浙玉機618」輪與溫州籍乾貨船「恆利38」輪在浙江舟山六橫因濃霧發生碰撞，造成「浙玉機618」輪沉沒，船上7名船員下落不明。因事發水域濃霧影響，目前失蹤人員仍在搜尋中。

中國貧困地區
千萬學生營養不足

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻 北京報道) 中國發展研究基金會27日在北京發佈「財政補助、學校供餐與貧困農村學生營養改善」報告稱，中國數以千萬計貧困農村學校寄宿生的營養攝入仍存在嚴重不足。72%的被調查者上課時間有飢餓感。對此，基金會秘書長盧邁表示，目前中國應立法保障學生營養問題，政府應承擔起保障貧困學生營養的責任。

盧邁建議，中國在推進義務教育免費的同時，應適時地調整扶貧策略和重點，把改善兒童營養作為扶貧的一種手段，制定針對貧困地區兒童食品補貼的政策。

暨大108歲老校長 王越辭世

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道，26日上午10時05分，暨南大學前校長王越(左圖)逝世。王越1903年12月生於廣東省興寧縣農民家庭，去世時108歲。

在廣東乃至全中國教育界，王越都是一位德高望重、廣受尊敬的教育家。在超過一個世紀的人生路途中，王越曾師從陶行知先生，一生對貧苦農民抱着熾熱的愛心；他曾兩次承擔起復辦暨南大學的重任，對百年儒校的復興和發展居功至偉。他曾擔任廣東省政協第四屆、第五屆副主席。

王越1926年畢業於東南大學教育系，師從人民教育家陶行知先生。1930年至1933年先後進入燕京大學研究院和北京大學國學研究所，在多位名師陶冶下從事學術研究工作。1957年，54歲的王越受命擔任暨南大學副校長，以強烈的責任心承擔復辦暨大的艱巨任務。1970年，暨大停辦。8年後，75歲高齡的王越再次參與暨大的第二次復辦。很多人都記得，在暨大「文革」後復辦期間，王越不顧年老體弱多病，四處奔走，他的「禮賢下士」，深深感動了許多知名的教授、學者。



■27日，旅客在成都火車站排隊等候進站。當日春運結束，今年成都鐵路局試行實名制火車票也結束。新華社

廣鐵運客 高鐵佔三分天下

香港文匯報訊 (記者 唐苗苗、通訊員 曾勇、謝小玲 廣州報道) 2011年春運27日閉幕，廣鐵40天共發送旅客2,950萬人，同比增加520萬人，增長21%，比預計發送人數增加150萬人，創造了「日最高運能、高鐵和臨客開行列數、旅客發送總數、最高峰日發送旅客數和武廣高鐵單日發送旅客數」等六項新紀錄。

春運40天，武廣高鐵、廣珠城際、海南東環和廣深城際4條高鐵發送旅客達1,033萬，佔廣鐵總運量的三成以上。其中，武廣高鐵日運輸能力逾11萬人次，累計發送旅客428萬人次，佔武廣區段旅客運輸總量的54%。而剛運營即投入春運的廣珠城際，由於與武廣高

鐵零換乘對接，直接打通了珠三角西海岸與「兩湖」的通道，緩解了節前返鄉旅客有序匯集、節後到達旅客快速疏散的壓力，日最高開行動車組95列，發送旅客一度逼近10萬人次。

汕頭機場完成「最完美春運」

香港文匯報訊 (記者 李宏新、通訊員 陳正新 汕頭報道) 記者從廣東汕頭機場公司獲悉，為期40天的民航春運圓滿落幕。春運期間，汕頭機場共接送旅客22.2萬人，執飛航班2,165班，分別比去年同期增長18%和16.5%，創下汕頭機場歷年春運新高。由於運力充足，天氣「給力」，免年機場春運呈現票價低、正點率高、運輸秩序好等特點，堪稱汕頭機場「史上最完美的春運」。



太行之首
太行第一屏
河北淶源白石山景區是河北省省級風景名勝區、國家地質公園、全國青少年科技教育基地、國家森林公園、AAA級國家旅遊風景區、世界地質公園。